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Tο 21% της παγκόσμιας χωρητικότητας, με στόλο
5.520 πλοίων, ελέγχουν οι Έλληνες εφοπλιστές. Η
έκθεση της ΕΕΕ

2023/08/01 10:27 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Η Ένωσις Ελλήνων Εφοπλιστών (ΕΕΕ) δημοσίευσε την Ετήσια Έκθεσή της για την
περίοδο 2022-2023, στην οποία παρουσιάζονται και αναλύονται οι σημαντικότερες
εξελίξεις, σε θέματα ναυτιλιακής πολιτικής.

Στην Έκθεση καταγράφονται στατιστικά στοιχεία και δεδομένα που αναδεικνύουν  τη
σημασία και τον ηγετικό ρόλο της ναυτιλίας των Ελλήνων σε εθνικό, ευρωπαϊκό και
παγκόσμιο επίπεδο.

Σύμφωνα με την Ετήσια Έκθεση 2022-2023 της ΕΕΕ:

H Ελλάδα παραμένει η μεγαλύτερη ναυτιλιακή χώρα στον κόσμο, καθώς ο
ελληνικός εφοπλισμός ελέγχει το 21% της παγκόσμιας χωρητικότητας, με έναν 
στόλο 5.520 πλοίων.
Η σημασία της ελληνικής ναυτιλίας είναι ακόμα μεγαλύτερη για την ΕΕ, καθώς
για τους τύπους πλοίων στρατηγικής σημασίας, πάνω από το 70% του 
κοινοτικού στόλου ελέγχεται από ελληνικά συμφέροντα. Ο ελληνόκτητος
στόλος συμβάλλει καθοριστικά στη διασφάλιση της επισιτιστικής ασφάλειας και
της ενεργειακής αυτονομίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Η ελληνική ναυτιλιακή κοινότητα επενδύει συνεχώς σε νέα, πιο αποδοτικά πλοία
και τεχνολογίες, μειώνοντας έτσι σταθερά το περιβαλλοντικό αποτύπωμα του
κλάδου.

Η Ετήσια Έκθεση 2022-2023 της ΕΕΕ παρουσιάζει με περιεκτικό τρόπο τα κύρια
θέματα που απασχόλησαν τον παγκόσμιο δημόσιο ναυτιλιακό διάλογο τους
τελευταίους 12 μήνες, προβάλλοντας παράλληλα τις βασικές θέσεις και τις σχετικές
δράσεις της ΕΕΕ για κάθε θέμα.

Πιο συγκεκριμένα, η Ετήσια Έκθεση 2022-2023 της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών
περιλαμβάνει ενότητες για τα ζητήματα της ανταγωνιστικότητας, της
χρηματοδότησης και για το ανθρώπινο δυναμικό της ναυτιλίας.

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στις εξελίξεις που αφορούν στην απανθρακοποίηση του 
κλάδου



 τόσο σε διεθνές επίπεδο, με την αναθεώρηση της Στρατηγικής του ΙΜΟ για τη
μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο με την
υιοθέτηση νομοθετικών μέτρων του πακέτου «Fit-for-55» (ένταξη της ναυτιλίας 
στο EU ETS, Κανονισμός FuelEU Maritime).

Τέλος, καταγράφεται συνοπτικά και το πολυδιάστατο έργο κοινωνικής αλληλεγγύης
του ελληνικού εφοπλισμού στους τομείς της υγείας, της παιδείας, της πρόνοιας και
της στήριξης των ευπαθών ομάδων και της αντιμετώπισης κρίσεων.

Η δήλωση της προέδρου της ΕΕΕ
Η Πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών, κα. Μελίνα Τραυλού σημειώνει,
μεταξύ άλλων, στο χαιρετισμό της Έκδοσης:

«Στη νέα τάξη πραγμάτων που βιώνουμε, λειτουργούμε ενωτικά και με όραμα. Με
πίστη και πράξεις που προασπίζουν τη ναυτοσύνη μας και εξελίσσουν τη ναυτιλία
μας, ενώ παράλληλα τη διατηρούν ανθρωποκεντρική και ηγέτιδα. Στόχος μας είναι
να θωρακίσουμε τη ναυτιλία των Ελλήνων.

Να θωρακίσουμε το εθνικό κεφάλαιο της πατρίδας μας. Γιατί, όπως σοφά έχει
διατυπωθεί στο χρησμό του Μαντείου των Δελφών, “τα ξύλινα τείχη σώζουν την
πόλη”.»

Δείτε την Ετήσια Έκθεση της ΕΕΕ, εδώ: https://ugs.gr/media/13819/annual-
report-22-23.pdf
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